

# 淄博文昌湖省级旅游度假区管委会财政局文件

淄文昌财〔2021〕53号

## 关于转发淄博市财政局《关于在政府采购活动中落实维护公平竞争秩序有关政策的通知》的通知

各镇、区各部门、单位：

为进一步促进政府采购公平竞争，优化营商环境，切实保障各类市场主体平等参加政府采购的权利，现将淄博市财政局《关于在政府采购活动中落实维护公平竞争秩序有关政策的通知》（淄财采〔2021〕27号）转发给你们，请严格贯彻执行。

淄博文昌湖省级旅游度假区管理委员会财政局

2021年12月8日





---

淄博文昌湖省级旅游度假区管理委员会财政局

2021年12月8日印发

---

# 淄博市财政局文件

淄财采〔2021〕27号

## 关于在政府采购活动中落实维护 公平竞争秩序有关政策的通知

市直各部门、单位，各区县财政局，高新区、经济开发区、文昌湖区财政局，各政府采购代理机构：

为进一步贯彻落实《财政部关于促进政府采购公平竞争优化营商环境的通知》（财库〔2019〕38号）、《财政部关于在政府采购活动中落实平等对待内外资企业有关政策的通知》（财库〔2021〕35号）等有关政策要求，依法保障各类市场主体平等参与政府采购活动的权利，构建统一开放、竞争有序的政府采购市场体系，现就政府采购活动中落实维护公平竞争有关事项通知如下。

### 一、保障企业平等参与政府采购活动

政府采购活动中，不得以供应商的所有制形式、组织形式、股权结构、投资者国别、产品品牌以及其他不合理的条件对供应

商予以限定，对民营企业设置不平等条款。在政府采购信息发布、供应商资格条件确定和资格审查、评审标准等方面，不得对内资企业或外商投资企业实行差别待遇或者歧视待遇。

## 二、落实企业公平竞争相关要求

政府采购活动中，不得通过划分企业等级、增设证明事项、设立项目库、设置或者变相设置供应商规模、成立年限、注册、认证、认定等非必要条件排除和限制竞争的行为。不得要求投标单位必须在项目所在地或采购人所在地设立分公司或办事处等排斥外地投标人的行为，同步完善与统一开放的政府采购市场相适应的监管模式。不得通过入围方式设置备选库、名录库、资格库作为参与政府采购的资格条件，限制供应商进入政府采购市场。

## 三、平等维护企业合法权益

各类企业在政府采购活动中，凡认为采购文件、采购过程、中标或者成交结果使自身权益受到损害的，均可按照相关规定提起质疑和投诉。财政部门应当严格落实《政府采购质疑和投诉办法》(财政部令第94号)，畅通投诉渠道，依法受理并公平处理供应商的投诉，不得在投诉处理中对企业实施差别待遇或者歧视待遇，维护政府采购供应商的合法权益。

各预算单位要严格落实采购人主体责任，建立健全内控管理工作的领导和协调机制，科学编制政府采购预算，合理确定采购需求，及时公开采购意向，严格落实保证金免收取、支持中小微企业发展、支持脱贫地区农副产品采购等政策，确保在采购活动

的各个环节充分落实公平竞争原则。

各政府采购代理机构要规范编制采购文件，审慎设置资格条件，合理设定评审标准，防止采购文件中出现妨碍公平竞争的内容，要向市场主体无偿提供所有依法公开的政府采购信息，畅通供应商质疑渠道，依法及时处理供应商提出的质疑，维护供应商的合法权益。

各级财政部门要牢固树立服务理念，为供应商自由进入本地政府采购市场、参与政府采购活动提供便利，不得设置没有法律法规依据的监管事项；要进一步强化对政府采购执行环节的监督管理，引导政府采购活动的参与主体公平竞争，打造一流的营商环境，积极促进我市经济社会健康发展。



---

淄博市财政局办公室

2021年11月16日印发

---

11